



山东基础养老金最低标准提至160元

惠及1600万居民养老保险待遇领取人员

本报济南讯 近日,山东省医保局、省财政厅、省人力资源社会保障厅等部门连续发布通知,从居民医保、居民基础养老金两方面,提升惠民力度,增加老年人的获得感、幸福感、安全感。

基础养老金最低标准提至160元

经山东省委、省政府同意,省人力资源社会保障厅、省财政厅近日联合印发通知,自2022年7月1日起,山东省居民基本养老保险基础养老金最低标准由每人每月150元提高到160元,即每人每月提高10元,增长幅度为6.67%,直接惠及全省1600万居民养老保险待遇领取人员。

已先后9次提高基础养老金

按照国家制度设计,居民养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成,从山东省情况看,这两

部分待遇呈现“双增长”的趋势。一方面,基础养老金标准不断提高。自2009年建立制度以来,山东省已先后9次提高基础养老金最低标准。部分市、县(市、区)根据自身实际,在省规定的最低标准基础上进一步提高了基础养老金标准。同时,山东省建立对65岁及以上参保城乡居民予以适当倾斜政策,65—74岁、75岁(含)以上的待遇领取人员,其基础养老金每人每月分

别高于最低基础养老金标准5元、10元。另一方面,个人账户养老金水平不断提升。山东省采取建立缴



居民医保人均财政补助新增30元

山东省医保局、省财政厅等四部门日前联合印发《关于做好全省2022年城乡居民基本医疗保险工作的通知》。

按照国家统一部署,2022年山东省居民医保

费年限养老金激励机制、完善缴费补贴调整机制、开展基金委托投资运营等措施,鼓励居民早参保、长缴费、不断保,引导城乡居民选择高档次标准缴费,着力提高个人账户基金收益水平,不断增加个人账户积累,提升自身的养老保障水平。

据悉,下一步,山东将着力完善居民养老保险政策,优化调整居民养老保险缴费档次,推动居民养老保险待遇水平随经济发展逐步提高,确保居民养老保险制度健康平稳运行,更好地满足人民群众日益增长的养老保障需要。

(张春晓)

国家卫健委:构建三大体系 推进健康老龄化进程

本报讯 日前,国家卫生健康委老龄健康司司长王海东指出,为应对人口老龄化,卫健委将通过构建三大体系,落实五项工作推进健康老龄化进程。

具体来看,为积极应对人口老龄化,将构建老年人的社会保障体系、养老服务体系和健康支撑体系三大体系,以及在“十四五”期间做好老年人的预防保健、做好老年人的医疗服务工作、做好失能老年人的长期照护服务工作、深入推进医养结合、强化老年健康保障五项工作。针对全国4000万失能和部分失能老年人,加快落实对失能老年人的健康评估工作,推动专业机构到居家社区的全链条的长期照护服务的进程。(程铭劼)

国庆假期及前后 推行核酸“落地检”

据新华社电 日前,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,我国将在国庆假期及前后推行“落地检”,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则,为跨省流动人员到达当地后提供一次核酸检测服务。

据介绍,除了推行“落地检”之外,旅客需持有48小时内核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁等交通工具。入住宾馆、酒店和进入旅游景区等人流密集场所时,要查验健康码和72小时内核酸检测阴性证明,从外省份返回的建筑工地人员要查验48小时内核酸检测阴性证明。

执行时间为2022年9月10日起到10月31日止。

智慧课堂(98)

微信“#”号键 作用居然这么大

微信“#”号键有什么作用?9月14日(周三)上午10:30,老年生活报智慧课堂将教大家具体的操作方法。

扫码加入智慧课堂9群,学习更多智能手机知识。



桑榆热评

招聘退休人员是善意也是责任

近日,在中国老年人才网上,北京一家麦当劳不限年龄招聘员工,还特意提到包括退休人员。对退休员工的要求是,女50岁以上、男60岁以上,弹性工作制。每周上4—5天班,每天4—8小时,工资为1800元—3500元/月。

随着人口结构老化,抚养比增大,退休后继续工作是一个全球性趋势。对老人来说,继续工作首先是可以补贴家用,保持社交。对企业来说,招聘退休老人,能省下很大一笔社保开支。

此次麦当劳发布招聘广告的这个中国老年人才网,由中国老龄协会老年人才信息中心主办,开通虽然不久,但不少人登记信息求职,其中不乏古稀老人。

随着中国经济发展,劳动力价格上涨,一些服务性岗位,不需要技术,收

入也不低,但年轻人去做这些岗位仍然是不划算的,因为成长性低,不能在工作中提升自己,而这恰好适合需要工作补贴生活的退休老人。

所以,麦当劳此举,在解决自身劳动力来源的同时,也是对社会的善举。现在老年人就业主要集中在一些小企业,都是一些门卫、保安、看仓库、收废品等工作,麦当劳公开招聘退休人员,可以让这些老人进入一个更正规、更有保障的工作环境,带动社会改变对服务业从业人员的看法,带动服务行业、社会进一步接纳老人从事这些岗位。

中国也可以借鉴日韩的经验,通过政策促进、补贴刺激、培训技能、宣传改变观念,多方面帮助老人在适合的岗位上发挥余热,改善老年生活。 **刘远举**

我国长护服务需求将在2030年达3.1万亿

本报北京讯 9月9日,中国保险行业协会与瑞士再保险瑞再研究院联合发布《中国商业护理保险发展机遇——中国城镇地区长期护理服务保障研究》报告(下称报告)。

报告称,随着中国人口结构的趋势性变化和居民生活水平的提高,预计长期护理服务需求将在2030年达到3.1万亿元,并在2040年达到近6.6万亿元,约相当于当前水平的5倍。在基准假设下,社保长护险的持续发展将缓慢提升护理服务保障水平,失能老人整体保障程度将从目前的35%上升至2040年的42%;长期护理服务保障缺口将在2030年和2040年分别达1.9万亿元和3.8万亿元。

同时,情景分析发现,如果社保长护险得以快速发展,将有助于提升整体护理服务保障。尽管如此,失能老人家庭仍将面临严峻的

财务压力和保障不足的问题。因此,社会各方需要形成合力,探索建立多方责任共担、可持续的长期护理解决方案。

报告也对促进商业护理保险发展、提升护理服务保障水平提出了建议。在顶层制度方面,建议明确商业护理险在长期护理保险机制中的市场定位。在行业发展环境方面,建议加强对老年护理服务需求的研究。在保险保障能力建设方面,建议加快探索混合型保障产品,利用科技手段和互联网渠道推动保障产品与护理康养服务产业的融合发展,积极探索保险产品与业务创新,不断改进和完善护理保险供给方式。在服务能力发展方面,建议建立以老年人健康为核心的服务体系,通过积极的预防和健康管理服务降低失能风险,减少护理服务成本。 **(胡志挺)**